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2.1 Al wploTES KXo CLUVEXTIXOTNTA

Optopog 2.1 Kopugoduywpelothc (vertex separator) 1 amAd Siaywplothc, €vds ouvektikol ypapri-
patos G = (V, E) kaketrar éva ovvolo S C V térow dote to ypdgnua G — S = G[V \ S] elvar un

OUVEKTIKO.

Optopog 2.2 Eotw ypdpnua G = (V, E). Mia kopvpnii v € V' kalkeizar opdpixd ornueio (cutpoint,
cut-vertex) av to povootvolo {v} eivar baywpiotris.

Ogiwopodg 2.3 Eotw ypigpnua G = (V, E). To G = (V, E) eivar k-ocuvextuxd av |V (G)| > k kai to
vroypdenpa G — X elvar ovvektikd ya kdde X CV ue | X| < k.

IMapdderypa 2.1 Av to G elvar 1-ouvektikd, ToTe €lval kar CUVEKTIKO.

IMapatrenon 2.1 Ioyvovr ta axdovda:

1. OMa wa ovvektikd ypagnuata pe n > 2 eivar 1-ovvexktixd.

I'pdgnua e aplpixo onueio dev eivar 2-ouvekTikd.

LN

KdOe un kevé ypdenua eivar 0-ovvektiko.

4. Av 1o G €elvar k-owvektiké pe k > 1 téte to G etvar ka1 (k — 1)-ouvvektikd.

Optopog 2.4 Eotw ypdgnua G = (V, E). Opilovpe w§ cuvexuxdtnta Tov ypa@ripatos tov uéyioto
aképaio k, étor dote to G va ewar k-ovvektikd. H ovvektikétnta tov G ovupoliletar pe k(G).

O axdrouvdoc oplopde eivan toodivapoc (yotl;) pe tov Optoud

Oplopdg 2.5 Opilovpe ws ouvextixdtnta Tou ypagnuatos G tov eddyioto mAndhixé apridudé ovvérov
S CV éror dote to ypdgnua G — S va elvar un ovvektiké 1) va anoteAeitar aro pia pévo kopugn.

IMapdderypa 2.2 Efetdlovpe ws mpos tn ovvektikétnta tny kAika K,. Epdoor otny kAika ya
kdOe kopupn v, d(v) = n — 1, dev vndpye daywpiotris tng kAikas pe péyefog pikpdtepo 1j oo tou
n—2. EmnAéov mapatnpotjie éu n ovvektikdtnra dev pmopel va etvar n yati aro tov Opoud[2.3 mpémer
[V(G)| > k(G). Erouérvag k(K,) =n— 1.
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IMopddevypa 2.3 Eotw mAfpes dipepés ypdgpnua G = (V, E) 1w0duopgo e to Ky, p, m < n, dmov
V(G) = AUB, |A| = m. Av agaipéoovpie atvolo kopupsiy S C V e |S| < m téte ta A\ S ka1 B\ S
efvar un kevd kar avdueoa o€ onoeodritote 600 kopupés tova € A\ S kb € B\ S vrdpyer povorndr.
Apa G — S ovvextkd. Enopévag k(K ) = m.

IMopathAenon 2.2 Iapatnpolue du éva 6évtpo G = (V, E) dev elvar 2-ouvvektikd, 616t Ja énpeme
VX CV ue |X| <1, vo G— X va elvar ovvektikd. Opws av |V| > 3, to G mepiéyer touddyotor éva
apUpiko onueio.

2.2 Yvuvextxotrnta xou Baduol

Op{loupe toug cuuBohiopole §(G) = min{dg(v) | v € V(G)} yio tov ehdytoto Podud xou avtictorya
A(G) = max{dg(v) | v € V(G)} vy 10 géyoto Padus. O péooc Badudc d(G) opileton pe tov
Teogovy TeéTo WS Y, oy da(v)/n.

IMpotaot 2.1 Ia kdbe ypdpnua G = (V, E) wxvea k(G) < 6(G).

An6delly: 'Eotww v € V(G), t.o. dg(v) = 6(G). To olvoho N(v) eivar daywetotic tov G av
[V(G)] > 6(G) +2. Av |V(G)| < 0(G) + 1, €€ opopot k(G) < 6(G). ||

IModdevypa 2.4 Mropel k(G) < §(G). Oewpriote G mouv anoteAetrar ané 6vo Eéva avtiypapa tov
K.

Oenpnua 2.1 (Mader, 1972) Kdde ypipnua G = (V, E) e péoo fadud d(G) > 4k mepiéyea éva

k-ourvektiké vroypdenpa.

ATnodely): Oétouue xotd to ouvion V| = n xou |E| = m.

Ik € {0,1} o Inrobpevo woyber tetpppeve. T tn ouveyew e ambdeing mapatneolue 6Tt Yl
k> 2 oo ty vnddeon d(G) > 4k énovton ot e€Xc B0 oyéoeic:

n>2%k—1 (2.1)
m>2k—-3)(n—k+1)+1

Dot ([2.0) éyovpe 6w : n > A(G) > d(G) > 4k > 2k — 1.

Tt (2.2) éyouvpe m = @ > 2kn > (2k —3)(n — k + 1) + 1. Apxel va deifoupe 10 Yedpnua yio
x&e ypdpnua G mov xavorotel tic (2.1)) xou (2.2)). Xuveyiloupe v anddelln e enaywy oo thidoc
N TWY XOPUPWY TOL YEAUPHUITOC.

Enaywywd Bdon. n =2k —1 =k = 3(n+1). Méoo g ([2:2) nedpvoupe 6t m > In(n—1) = ().
Emouévoe G = Ky, xou agol 2k — 1 > k + 1, 1o G mepiéyel oav utoyedgnue o Kj1 To omolo elvou
k-cuvexTixo.

Eraywyixé Briua. 'Ectw n > 2k. Awxplivoude 600 TEQITTOOEL:
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1. Trdpyel xopueh v pe dg(v) < 2k — 3. Téte 1o G — v éyer n' xopugéc xaw m’ axpée, 6mov n' =
n—1> 2k—1 xou étor woavornoeiton 1 (2.1). Emmhéovm’ > m—(2k—3) > (2k—3)(n'—k+1)+1
e¢’ 6oov m > (2k — 3)(n — k + 1) + 1. "Apa 670 G — v woyer xou 1 (2.2). Enopévec omo tnv
enaywywh) undveon o G — v TEPLEYEL EVal k-CUVEXTIXO UTOYRAPTUAL.

2. Eow §(G) > 2k — 2. Av 10 G civon k-ouvextixd, éyoupe to {nrobuevo. Av to G dev ebvan
k-ouvextixd, undpyet dwoyweiotic X C V(G) pe | X| < k. To G — X vo dopepiletor o 800
UTOYpaPRATY Y GUVOA XopLPKY avtioTtowya Vi, Vo T.w. To yedgnuo G[V1 U Va] elvon un cuve-
xtx6. Optlovpe G; = G[V; U X, i = 1, 2. Iapotnpolue bt xdde oxur tou G Ya Peioxeton elte
oto G elte 610 Gy glte xou ot B0, dev undpyet dnhadn axuy| Tou E(G) 1 onola vor éyel tn pla
e xopuyt oto G xou TNV dAAN oto Ga. ‘Eyouue oxdua ot xdide xopuph oto Vi, 1 < ¢ < 2,
el Touhdytotov §(G) > 2k — 2 yeltovec ot0 Gj. Enopévec |G|, |Ga| > 2k — 1 xou oe x&le
éva amo o dVo unoypaghpata wyver 1 ([2.1). Av oe touldyiotov éva armo ta Gy, 1 < i < 2,
oy Vel N TOTE amo TNV ENAY WYY UTto¥éan autd Va €yel k-CUVEXTIXG UTOYEAPTUA Xou ETOL
Yo Eyouue 0 {nToluevo.

Trodétoupe thpa Tpog dtono bt oe xavéva ano o G, 1 < i < 2, ev woyler n (2.2]). Enopévic
v 1 <3< 2,
[E(Gi)| < (2k =3)([V(Gi)| =k +1)

m < |E(G)] + |E(G)| < (2k = 3)([V(G)] + |V(Ga)| - 2k +2) < (2k — 3)(n— k + 1)

"Atoro.

Iot Ty omddelen g teheutaiog avicdTNTAS YENOWOTOMCOUE TNV axdroudn oyéan
V(G +[V(G2)| = (k= 1) < V(G| + [V(G2)| = [V(G1) NV (Go)| = n

mou Ue T oelpd g toylel vl [V (Gh) NV (Ge)| = |X| <k —1.
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